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ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ ЯК ОСНОВА ДЛЯ ФОРМУВАННЯ НОВОГО МІСЬКОГО 

ПРОСТОРУ В ПОВОЄННІЙ УКРАЇНІ 

 

Сьогодні в Україні війна – страшна, несправедлива, загарбницька. Проте війна не буде 

вічною, вона обов'язково закінчиться! Настане наша перемога і потрібно буде відбудовувати 

країну та її економіку, з попелу піднімати зруйновані ворогом міста та села, модернізувати 

збережені регіони країни, щоб у більш короткий термін досягти позитивних зрушень у всіх 

сферах життєдіяльності українського суспільства. Такі дії дозволять активізувати українських 

воєнних мігрантів до повернення додому та пришвидшити процес вступу України до 

Європейського союзу.  

Яку ж стратегію відродження обрати, щоб з найменшими витратами часу та ресурсів 

побудувати такий життєвий простір, щоб людина почувала себе, по-перше, в безпеці, по-друге, 

в комфорті, по-третє, щасливо? Звичайно, що потрібно йти в тренді тих тенденцій, що 

спостерігаються у розвинутому світі, що дозволить досягти бажаних результатів більш 

коротким шляхом. Сьогодні Україна вже проголосила, що в повоєнному відродженні цифрові 

технології та інновації будуть відігравати ключову роль і саме тому в основу відбудови 

міського простору слід покласти концепцію розумного міста [1-2]. В основу такої концепції 

покладено принцип залучення всіх передових й інноваційних технологій задля досягнення 

максимальної користі та комфорту населення. Одним з важливих та дієвих інструментів при 

цьому має стати діджиталізація. 

Враховуючи той факт, що будь-який міський простір може стати комфортним для 

проживання людини за умови, що буде забезпечено можливості гідної праці для кожної 

працездатної людини, суттєва увага має бути приділеною побудові у межах розумного міста 

дієздатного та конкурентоспроможного ділового середовища. На наш погляд найбільш 

доцільними можуть бути такі рішення щодо запровадження інструментів діджиталізації в 

основу формування ділового середовища при відбудові українських міст: 

1. Розробка рішень для автоматизації процесів управління підприємствами. Реалізація 

даного рішення дозволить оптимізувати витрати ресурсів і часу на прийняття управлінських 

рішень, забезпечити їх ефективність та пришвидшити практичну реалізацію. Цей процес 

передбачає створення та впровадження програмного забезпечення, яке спрямоване на 

оптимізацію та поліпшення управлінських функцій підприємства, зменшення ймовірності 

помилок та підвищення ефективності використання ресурсів. Підхід забезпечує керівництво 

підприємства даними для прийняття обґрунтованих стратегічних рішень, тим самим надаючи 

конкурентну перевагу, підвищуючи гнучкість та адаптивність до змін у бізнес-середовищі. 

2. Використання бот-програм для автоматизації процесів управління та просування 

продуктів. За умов прагнення світової розвинутої спільноти до скорочення непродуктивного 

споживання, використання таких програм дозволить оптимізувати потоки товарів, підвищити 

результативність їх використання та зменшити їх загальні надлишки. 

3. Розробка інтелектуальних систем для аналізу та прогнозування потреб ринку. Для 

того, щоб чітко розуміти обсяги та структуру потреб населення мають бути створеними дієві 

механізми аналізу, результати використання яких дозволять скоротити непродуктивні витрати 

і втрати, а також досягти зростання рівня задоволеності населення життям у місті. 
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4. Створення програмного забезпечення управління самостійністю підприємств. Таке 

програмне забезпечення спрямоване на автоматизацію та поліпшення різних аспектів 

управління, щоб забезпечити підприємство більшою ступенем самостійності у прийнятті 

рішень та оптимізації його робочих процесів. Основні функції такого програмного 

забезпечення можуть включати: забезпечення точного обліку фінансових операцій, 

формування звітності та прогнозування фінансового стану підприємства; оптимізацію 

використання людських, матеріальних та фінансових ресурсів для максимізації 

продуктивності; створення та ведення проєктів; взаємодію з клієнтами, ведення бази даних 

клієнтів та вирішення їхніх питань; надання детальних аналітичних звітів для прийняття 

обґрунтованих управлінських рішень тощо. 

5. Інтеграція технологій блокчейн для досягнення платіжної безпеки. Реалізація даного 

рішення дозволить підвищити рівень надійності та безпеки платіжних операцій, тим самим 

підвищити й результативність фінансової діяльності суб’єктів господарювання. 

6. Формування хмарних рішень на скорочення витрат за зберігання та обробку даних. 

Враховуючи той факт, що сучасний ефективний бізнес не може повноцінно функціонувати та 

вчасно приймати ефективні рішення без використання великих масивів даних, ІТ-фахівці 

мають створити зручну та раціональну систему користування такими даними. 

7. Розробка інтерфейсів для надання доступу до даних та послуг, що дозволить 

максимізувати ступінь залучення кожного працівника в управління діяльністю бізнесу. 

Важливим аспектом є створення інтуїтивно зрозумілих та ергономічних інтерфейсів, які 

сприяють зручній взаємодії користувачів з системою та полегшують їхню роботу. Основні 

аспекти розробки таких інтерфейсів мають орієнтуватися на персоналізацію, легкий доступ до 

інформації, мобільність, взаємодію й коллаборацію, безпеку, постійне вдосконалення тощо. 

Розробка таких інтерфейсів сприяє покращенню внутрішнього взаємодії персоналу та 

підвищенню продуктивності бізнесу в цілому. 

8. Інтеграція штучного інтелекту у процеси вирішення практичних проблем. В 

діяльності суб'єктів господарювання проблеми виникають постійно і у такій ситуації фахова 

допомога штучного інтелекту дозволить скоротити штат управлінського персоналу та 

підвищити ефективність діяльності. Основними сферами застосування штучного інтелекту у 

бізнесі можна назвати такі. Автоматизація рутинних операцій та задачі, зменшуючи витрати 

часу та ресурсів. Аналіз великих обсягів даних для виявлення тенденцій, прогнозування 

ринкових умов, а також управління стратегіями та прийнятті рішень на підставі цих даних. 

Створення інтелектуальних систем обслуговування клієнтів, відповіді на запитання, 

вирішення проблем та персоналізованого взаємодії. Точне прогнозування попиту, керування 

запасами та оптимізація логістики, що сприяє покращенню ефективності ланцюга постачання. 

Виявлення надзвичайних подій, попередження кібератак та захисту від інших загроз безпеки. 

9. Аналіз ринку та розробка систем для оцінки ефективності торгівлі. Автоматизація 

процесів аналізу дозволить в режимі реального часу отримувати інформацію та відразу 

приймати управлінські рішення, що будуть коригувати ситуацію на краще. 

10. Розробка додатків для торгівлі за алгоритмом та автоматизацією різних виробничих 

процесів, що дозволить упорядкувати торгівельну діяльність та вчасно виявляти й реагувати 

на проблемні ситуації й «вузькі місця». 

Комплексна орієнтація міської влади та керівництва суб'єктів господарювання на 

означені напрями, можливості та новітні рішення, їх активізація, дозволить оптимізувати та 

прискорити процеси відновлення українських міст у повоєнний період. 
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